

# 贺西煤矿选煤厂 “三强化”助力安全生产

汾西矿业讯 近日,贺西煤矿选煤厂多措并举强化安全管理,按照山西焦煤、汾西矿业安排部署,积极响应百日安全会战活动要求,把全厂的着力点放在班组和现场,积极管控“三违”行为,有效遏制零敲碎打事故的发生,在全厂范围内掀起安全反思高潮,助力安全生产。

强化安全教育培训。该矿选煤厂认真落实汾煤办367号文《汾西矿业行为治理实施方案》,把员工的安全教育培训作为安全的一项重要工作来抓,深刻吸取近期各类事故教训,以案为鉴,举一反三,结合个人岗位实际情况写反思,开展反思活动,通过班前会、周末例会,并利用微信工作群、学习群,开展各类安全事故反思和形式多样的安全教育活动,全面提升员工的安全意识。

强化班组建设管理。选煤厂通过各班现场生产情况,及时制定各种方案,巩固班组安全工作基础,利用好班前“三做好”;班中“四保证”;班后“五不走”,通

过走动式管理、表格化管理考核各班组的实际情况、工作能力,做到赏罚严明,促进各班组成员的荣誉感、责任感的增加和岗位技能水平的提高,进一步适应班组建设发展的新形势和新要求。

强化精益化管理水平。为使安全质量标准工作向精益化管理水平迈进,贺西煤矿选煤厂通过定期自查自纠、合理化建议征集等活动,制定考核细则,严格考核标准,细化责任落实,把精益化管理工作直接与工资挂钩,调动全厂职工自觉搞好标准化工作的主动性和积极性,形成了“人人学标准、人人干标准”的良好氛围,促进了全厂安全生产的平稳运行。

(王恩亮 廉政)

## 百日安全会战 专栏



百日安全会战期间,为营造浓厚的安全生产氛围,水峪煤业选煤厂在机电管理方面不断改进工作思路,机电设备管理由“事后补救”转变为“事前维护”,通过加大机电维修人员培训和设备日常维护、检修力度,确保超前维护确保设备“零隐患”运行。图为该公司选煤厂机电组职工正在对卧式离心机进行详细检查,并落实整改查出的问题和隐患。

李超 摄影报道



近日,宜兴煤业团委组织开展青监岗“零点行动”。井口安全宣誓后,青监岗员们深入井下对各岗位点的安全防护设施和设备完好情况进行细致排查,对部分职工的不安全行为及时制止纠正。同时,还对沿途重点岗位的各类台账进行检查。对查出的问题,要求相关部门能现场整改的,立刻进行整改,确保不留盲区、死角,形成安全闭环管理。

任治明 摄影报道

# 行为治理实现动态达标

——四通煤业综掘一队扎实推进行为治理和动态达标工作 裴强

走进四通煤业五采区胶带巷修作业地点,映入眼帘的是风门处平整干净,电缆吊挂整齐,材料码放整齐,标识规范醒目……处处彰显着“标准化、精细化”身影,这是四通煤业综掘一队推进动态达标的缩影。

### 从行为治理到行为达标

综掘一队从思想认识入手,队干通过班前会三个“10分钟”学习事故案例,剖析事故的根源,加强职工思想引导,让安全意识入脑入心;结合班前会与反“三违”工作双向推进,对“三违”人员在队组内处罚、曝光、帮教和班前会上做检讨,持续营造“行为治理”工作常态化氛围。

巷道维修队伍从事刷帮挑顶、架棚、喷浆等工作,“点多面广”是维修队伍工作难点的“代名词”,该队从思想源头抓起,抠住施工细节,狠抓施工质量,将

行为治理逐步渗入到日常工作,促进职工行为达标,从而实现动态达标。他们将现场的定置量化要求落到实处,工器具整齐悬挂管理、施工现场道路畅通、备用材料整齐码放等都是现场安全生产标准化的重点,从作业环境达标引导职工思想上达标。

以点带面开展行为治理专项整治工作,班前会开展业务工作座谈,提高班组整体安全素养;班组骨干在现场进行业务操作讲解,稳步提升班组人员业务水平,完善班组人员能力短板;跟班队干和班组长现场对员工规范施工进行指导,纠正日常不当行为,加强预防与管控,有效减少“三违”,遏制零敲碎打事故的发生。

### 从压实责任到动态达标

综掘一队从规划、制度、检查等方面入手,按照安全

排每周工作,把牢责任人,强化责任落实。

自动态达标工作开展以来,该队在五采区胶带巷修整46米,起底180米,支设拱型棚38架,电缆吊挂500米,管路刷漆治理380米,皮带标准化治理380米。从落实到创优,安全生产标准化建设没有捷径可走。综掘一队按照“以点带面、点面结合、整体推进”的思路,一次做好,只做一次,在行为治理和动态达标上下足功夫,夯实安全生产基础,健全安全生产长效机制,全面促进区队向安全生产标准化纵深发展。

## 精益化管理 专栏

汾西矿业讯 连日来,为确保保矿并采衔接工作有序进行,柳湾煤矿由人力资源中心、机电区、机修车间共同组成掘进机培训小组,对综掘一队、综掘二队、掘准队维修人员开展为期一个月现场深入教学。

培训将160T型悬臂式掘进机作为教材,将机修车间作为教学基地,以现场教学为主,对61122工作面出井的160T掘进机进行大修。机修车间指派专业电钳液技术人员进行现场教学,机电技术员做详细的教学记录。

培训中,教学组对掘进机切割头、悬臂段、减速机、截割电机、行走部、后支撑、机架、回转台、液压系统和电气系统等部件进行详细拆解,让维修人员充分了解各部件的内部结构和易损零部件、各部件在使用过程中可能会造成的故障原因及掘进机安全操作的步骤、日常维修注意事项等。

(武小龙 闻国庆)

# 现场培训提升检修质量

柳湾煤矿

此外,教学组还制作了掘进机教学PPT,在实践学习的基础上进行理论学习,对掘进机拆装、调试和调整进行总结;对日常维护保养、各部件的紧固和润滑进行全面学习。他们对掘进机的常见故障与处理方法进行讲解,特别是该掘进机在61122工作面所出现的一些问题进行学习和谈论。

通过一个月的培训,维修人员对掘进机维护有了更深入的认识和了解,对今后日常维护和保养有了更全面的保障。一个月的培训完成后,还组织培训人员进行理论考试和实践操作,理论考试主要以掘进机的日常维护保养内容为考点,实践操作主要以日常维护保养、正确启动、停止掘进机、故障处理判断为考点。

现象、“三违”质量罚款多或未完成任务的班组,月底取消优秀班组评选资格。加强职工教育,提高职工素质,转变职工思想。生产队组利用班前、班后会,周三学习活动时间,学习“三违”界定、规程、措施、事故案例,让其认识到什么是违章,怎样做才不违章,以及违章后会出现什么样的严重后果,转变工作中习惯性违章的麻痹思想,提高安全意识,做到正规操作。

对违章人员“四不放过”,队组管理人员在分析违章现象时,对违章人员得不到教育不放过;违章人员不接受教训不放过;违章人员得不到处罚不放过;未对违章人员采取措施不放过。重点整治不吸取教训的,屡犯不改的,真正把安全责任落到实处。

(乔永红 冀华)

正新公司

# 多管齐下反“三违”

生产标准化要求,制定五采区胶带巷动态达标规划和考核管理办法,确保各项工作开展有计可循、有法可依,详实计划安

汾西矿业讯 正新公司多管齐下反“三违”,强化安全监管,确保职工在安全监管和自我管理中逐渐养成一个好的安全习惯,切实保障隐患无遗漏、安全无死角、安全生产“零事故”。

各生产队班组管理人员“三到位”,即:布置工作到位、检查工作到位、安排处理隐患到位。布置工作之前先考虑到工作特性,详细、清楚地交待工作任务、安全措施以及可预见问题等,强化安全管理和监督,避免违章操作行为。管理人员不放过每个环节、每个设施设备,发现隐患和问题,及时制定方案,并落实整改。

严抓班组建设,开展班组竞赛。公司两矿在瓦检队、探水队、皮带队、通防队、上机电队、下机电队等六个班组中开展班组竞赛,对于出现“三违”